

Miestny úrad mestskej časti Bratislava-Petržalka

Materiál na rokovanie
miestneho zastupiteľstva
dňa 7.4.2010

Materiál číslo: 513/2010

Návrh koncepcie racionalizácie školských jedální

Predkladateľ:

Marián Miškanin
prednosta

Materiál obsahuje:

1. návrh uznesenia
2. dôvodovú správu
3. prílohy
4. tabuľky

Zodpovední:

Elena Poláková
vedúca oddelenia školstva
Alena Halčáková
vedúca oddelenia sociálnych vecí
Julián Lukáček
vedúci finančného oddelenia

Spracovateľ:

Julián Lukáček
vedúci finančného oddelenia

Návrh uznesenia:

s c h v a ľ u j e

Koncepciu racionalizácie školských jedální v pôsobnosti mestskej časti
Bratislava-Petržalka

u k l a d á

1) riaditeľom základných škôl

prijať opatrenia na zvýšenie efektivity využívania školských jedální pri základných školách získavaním klientov z radu obyvateľov a firiem v okolí školy.

Termín: 30.4.2010

2) prednostovi miestneho úradu

a) zabezpečiť stravovanie pre stravníkov v rámci oddelenia sociálnych vecí z vybraných základných škôl po prerokovaní v komisii sociálnej a bytovej

Termín: 1.9.2010

b) prehodnotiť počty stravníkov základných škôl a v prípade poklesu ako aj nenefektívneho využívania školských jedální navrhnúť spojenie výdaja obedov z blízkych škôl do jednej vybranej školskej jedálne.

Termín: 31.12.2010

c) zaviesť od školského roka 2010/2011 centrálné verejné obstarávanie v školských jedálňach

Dôvodová správa

Materiál je spracovaný na základe uznesenia mestskej časti č. 454 zo dňa 27.10.2009. Na vypracovanie predloženej koncepcie bola prednostom úradu vymenovaná pracovná komisia v zložení: pp. Lukáček, Poláková, Halčáková, Hajdiaková, Lezo. Komisia sa stretla v decembri 2009 a dohodla sa na spracovaní podkladov za jednotlivé oblasti. Pretože sme chceli v rámci vyhodnotenia a porovnania použiť aktuálne čísla za rok 2009 z účtovnej závierky základných škôl, je tento materiál predkladaný až teraz. Materiál bol prerokovaný na porade starostu a v školskej, sociálnej a finančnej komisii. Ich stanoviská sú uvedené v prílohe.

Stravovanie v súčasnosti naša mestská časť zabezpečuje:

a) priamo prostredníctvom našich školských jedální určenej najmä pre deti v materských školách a základných školách. Pri materských školách je 19 školských jedální a pri základných školách je 11 jedální. Prehľad o počte stravníkov, počte vydaných jedál ako aj o celkových nákladoch na stravovanie je uvedený v tabuľkách č. 1 -4.

b) nepriamo prostredníctvom externých firiem pre obyvateľov v dôchodkovom veku umiestnených v našich zariadeniach ZOS Mlynarovičova a Vavilovova, pre pohyblivých dôchodcov prostredníctvom výdajní stravy v kluboch dôchodcov, ako aj pre nepohyblivých formou rozvozu stravy. Prehľad o počte stravníkov je uvedený v tabuľke č.5. Strava je dodávaná spoločnosťou Straubyt s.r.o. Cena jedného hlavného jedla je 2,66 Eur, z toho mestská časť v zmysle všeobecne záväzného nariadenia prispieva dôchodcom finančnou čiastkou 0,90 Eur.

Komisia konštatovala, že školské jedálne pri Materských školách majú široký záber poskytovania stravy pre deti a predmet ich činnosti nespočíva len v príprave obedov, ale v rovnakej miere sú poskytované aj desiaty a olovranty. Zároveň bolo prezentované, že v tomto období sa zároveň vytvárajú aj základné stravovacie návyky detí. Na základe uvedených skutočností komisia navrhuje zachovať súčasný stav a nezahrnúť do koncepcie stravovania tieto stravovacia zariadenia.

Školské jedálne poskytujú stravu v súlade s požiadavkami rodičov pre deti navštevujúce základnú školu, pre zamestnancov školy, prípadne pre žiakov z iných škôl. Z potencionálnych stravníkov žiakov školy sa v priemere stravuje na školách cca 61,7 %. V školách sa podáva obed a doplnková strava podľa požiadaviek rodičov detí. Údaje sú uvedené v prílohe č.2 v tabuľkách, ktoré spracovalo oddelenie školstva. Priemerný celkový náklad na jeden vydaný obed, ako hlavné jedlo na školách vrátane potravín (tieto si hradia žiaci) za rok 2009 sa pohyboval podľa jednotlivých škôl od 2,14 Eur do 3,11 Eur a v priemere na všetky školy bol 2,54 Eur (vid' tabuľka č. 1). V prílohe spracovanej oddelením školstva sú zároveň uvedené ďalšie činnosti a aktivity, ktoré sú vykonávané školskými jedálňami.

Na základe uvedených skutočností, ako aj porovnania podávania obedov prostredníctvom externej firmy, je možné zvýšiť efektivitu využívania školských jedální pri základných školách a tým lepšieho využívania finančných prostriedkov mestskej časti Bratislava-Petržalka nasledovnými možnosťami:

1. Zvýšiť efektivitu využívania školských jedální pri základných školách získaním klientov z radu obyvateľov a firiem v okolí školy. K tomu je potrebné zaktivizovať zamestnancov

- školských jedální a prijať vhodné marketingové opatrenia.
2. Riešiť zabezpečenie stravy pre stravníkov v rámci oddelenia sociálnych vecí a Strediska sociálnych služieb z vybraných škôl. Tým zabezpečiť vyššie využitie školských jedální, ako aj príjem pre mestskú časť (úhrady, ktoré platia dôchodcovia za stravu).
 3. V prípade ďalšieho poklesu stravníkov hľadať možnosti úspor aj prípadným spájaním výdaja obedov blízko seba stojacich škôl do jednej školskej jedálne.
 4. Základné školy by mali prijať vlastné opatrenia pre lepšie a efektívnejšie využívanie školských jedální.

Materiál bol prerokovaný na zasadnutí miestnej rady dňa 23. marca 2010 a dopracovaný o pripomienky.

Z á p i s n i c a
zo zasadnutia školskej komisie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti
Bratislava-Petržalka z 9. februára 2010, MÚ

Prítomní: Mgr. Braunová, Mgr. Dolinay, Mgr. Dragúňová CSc., doc. RNDr. Lucká CSc., Mgr. Lukačková, Ing. Mikus, Ing. Petrisková, MUDr. Plšeková

Prizvaní prítomní: Mgr. Elena Poláková - VO ŠKaŠ, Mgr. Anna Sonneková z OŠKaŠ

K bodu 1 - Koncepcia stravovania v školských zariadeniach v pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka.

Bod uviedla Mgr. Poláková, vedúca oddelenia ŠKaŠ spolu s odbornou zamestnankyňou pre školské stravovanie Mgr. Sonnekovou. V úvode doplnila materiál o skutočnosť, že školské jedálne (spoločný názov pre školskú kuchyňu a školskú jedáleň) sú určené v krízovom režime ako prípravne a výdajne stravy v krízových situáciách v mestskej časti Bratislava-Petržalka. V bohatej diskusii uviedli, že stanoviská riaditeľov základných škôl (ZŠ) sú jednoznačne za zachovanie školských jedální (ŠJ) a priamej výroby čerstvej stravy v ŠJ, sú prepojené na výchovno-vzdelávací proces v projektoch zdravá škola, v rozvojovom projekte Zdravie v školách a v národnom programe prevencie obezity s vymedzením priestoru na propagáciu zdravého životného štýlu na zamedzenie umiestňovania automatov v školách na sladkosti, sladkých nápojov s obsahom kofeínu a chinínu. ŠJ vyrábajú plnohodnotnú stravu podľa odporúčaných výživových dávok a vekových kategórií stravníkov pri dodržiavaní hygienických požiadaviek a zásad správnej výrobnéj praxe. Okrem toho za dôležité v obhajobe ich existencie považujú výrobu doplnkového stravovania, ktoré sa teší výraznému nárastu záujmu a následnej výroby desiat v školskom programe, vo vládnych programoch školské mlieko a školské ovocie. Uviedli i skutočnosť, že nároky na zriadenie výdajní školského stravovania a zabezpečovania stravy v prípade nahradenia centrálnym dodávateľom a rozvozom neprinášajú výrazné šetrenie s prostriedkami MČ, ako to konštatoval materiál pri vzniku a odsúhlasení zriadenia školskej jedálne pri budúcej MŠ na Fedinovej ul. Poslanec Mikus, napriek tomu, že materiál nečítal, považuje ŠJ pri jednotlivých školách (MŠ a ZŠ) za zbytočný luxus na úkor vybavenia škôl výpočtovou technikou, na druhej strane tvrdil, že sa nemá znižovať kvalita školského stravovania. Ostatní členovia ŠK sa jednoznačne postavili za zachovanie školských jedální a hľadanie koncepčných riešení v materiáli, vo zvýšení počtu stravníkov a v znížení nákladov na výrobu jedného jedla. Navrhli hľadať v spolupráci s rodičmi formy zatraktívnenia hodnotnej stravy ponúkanej v ŠJ, tiež overením a ponúkaním nových receptúr.

Uznesenie:

Školská komisia na základe podkladov v materiáli a diskusie sa prikláňa za zachovanie školského stravovania v ŠJ pri základných školách a odporúča materiál dopracovať o ekonomický prepočet porovnania súčasného stavu s alternatívou centrálnych vývarovní v počte 1 – 3 kuchýň (ŠJ), s nákladmi na zabezpečenie 11 výdajní školského stravovania spolu s nákladmi na rozvoz a zabezpečenie stravy 11 ZŠ.

Hlasovanie:

Prítomných: 8, Za: 8.

Zápisnica
zo zasadnutia finančnej komisie dňa 15.2.2010

Prítomní: : Mgr. Belohorec,CSc, Mgr. Bakerová-Dragúňová , Ing. Vermeš, Ing. Plšek, MUDr. Janota PhD.,CSc, Ing. Kocka

Neprítomní: Ing. Weissensteiner, Ing. Hanák

K bodu 4/ Návrh koncepcie školského stravovania.

Materiál uviedol vedúci finančného oddelenia. Vysvetlil prístupy pracovnej komisie k spracovaniu predloženej koncepcie. V rámci rozsiahlej diskusie boli zodpovedané otázky a spoločne hľadané možnosti riešenia zefektívnenia školského stravovania. Finančná komisia prijala na záver nasledovné stanovisko:

Finančná komisia odporúča riešiť školské stravovanie optimalizovaním siete školských vývarovní a tým zefektívniť náklady na energie, ľudské zdroje a technické zabezpečenie školského stravovania.

Hlasovanie:

Prítomní : 5

Za : 5

V Bratislave 15.2..2010
Zapísal: Ing. Lukáček

Mgr. Michal Belohorec v.r.
predseda komisie

Komisia sociálna a bytová – zasadnutie dňa 24.2.2010
oddelenie sociálnych vecí

Prítomní: A. Sotníková, O. Adamčiaková, H. Stachová, D. Smolka, E. Králiková,
V. Palková, M. Novota, R. Stuhl,

Neprítomní:, R. Pavlík

2) **Koncepcia stravovania v školských zariadeniach v pôsobnosti mestskej časti**
Bratislava-Petržalka

Členovia komisie sa oboznámili s koncepciou stravovania dôchodcov a **zaujali nesúhlasné stanovisko** s navrhovanou koncepciou z viacerých dôvodov - absencie bezbariérovosti pri vstupe do škôl, stravovanie cez školské prázdniny, medzigeneračné konflikty, hygienické zabezpečenie spoločného stravovania žiakov a seniorov.

Podklady oddelenia školstva, kultúry a športu k materiálu oddelenia financií MÚ mestskej časti Bratislava-Petržalka Konceptia racionalizácie školských jedální

Mestská časť Bratislava-Petržalka pri výkone samosprávy v súlade s § 6 ods. 2 písm. f) zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zriaďuje a zrušuje zariadenia školského stravovania pre žiakov základných škôl a pre deti materských škôl. Je to jej originálna kompetencia.

V súlade s vyhláškou Ministerstva zdravotníctva SR o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež **musí prevádzkovateľ zabezpečiť a organizovať režim stravovania v základných školách podávaním desiatej a obeda, v materských školách podávaním desiatej, obeda a olovrantu.**

Zariadenia školského stravovania zabezpečujú v súlade s § 139 zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov školské stravovanie, ktorými sú školská jedáleň a výdajná školská jedáleň.

Školská jedáleň zabezpečuje samostatne prípravu, výdaj, konzumáciu jedál a nápojov a **výdajná školská jedáleň** zabezpečuje len výdaj, konzumáciu jedál a nápojov a môže aj dokončovať príslušnú technologickú úpravu dodávaných polotovarov, jedál a nápojov zo školskej jedálne. Pri príprave a úprave podávaných jedál sú stanovené hygienické požiadavky pre školské jedálne a majú svoj osobitný význam pri zabezpečení zdravotne nezávadných podávaných pokrmov a nápojov.

Vstupom Slovenskej republiky do Európskej únie (EÚ) vznikla požiadavka na vytváranie podmienok pre akceptáciu právneho stavu platného v štátoch EÚ. Zmenili sa neaktuálne právne predpisy na rad nových všeobecne záväzných právnych predpisov, ktoré významne ovplyvňujú prevádzku spoločného stravovania i prevádzku v zariadeniach školského stravovania. Jedným z najdôležitejších predpisov pre školské stravovanie je Plán správnej výrobnéj praxe v školskom stravovacom zariadení (HACCP), ktorý je plne v súlade s platnými predpismi EÚ.

Školská jedáleň má veľký význam pre školu aj pri zabezpečovaní výchovno-vzdelávacieho procesu v spoločných projektoch školy a školskej jedálne v projekte Zdravá škola, zameraná na výchovu detí a žiakov k správneému životnému štýlu. Spoločné pôsobenie je i v spoločných výchovno-vzdelávacích podujatiach a akciách, ako sú dni ovocia, mliečne dni, ochutnávky nátierok, dni jablka, dni zdravia, dni zdravej výživy a podobne.

Majú nezastupiteľné miesto i pri zabezpečovaní stravovania zamestnancov školy, pri príprave občerstvenia pre účastníkov obvodných, okresných a iných predmetových súťažiach a olympiádach, akciách pre mestskú časť Bratislava-Petržalka.

Školské jedálne taktiež zabezpečujú realizáciu národných projektov „Mliečny program“ a „Školské ovocie“ (viď tabuľka č. 1) a zastupujú pozitívne postavenie na úseku starostlivosti o zdravú výživu detí a žiakov, na ktoré projekty nemajú vyčlenené kapacity na ich zabezpečenie. Školské jedálne zabezpečujú stravovanie aj pre žiakov cirkevných škôl, špeciálnych škôl a cudzích strávníkov (viď tabuľka č. 1).

Školské jedálne sa zapájajú aj do výziev Ministerstva školstva SR „Elektronizácia a revitalizácia zariadení školského stravovania“. Prostredníctvom úspešných projektov zrealizovali vedúce školských jedální obnovu kuchynských zariadení, čím sa zlepšila aj výroba a kvalita vydávaných jedál pre našich žiakov.

Ministerstvo školstva SR pripravuje plán odbornej prípravy odborných zamestnancov v oblasti stravovania pri krajských školských úradoch a mestských častiach na kontrolu

kvality jedál a dodržiavanie materiálno-spotrebných noriem. Kontroly školských jedální sa realizujú a budú realizovať vo zvýšenej frekvencii odborným zamestnancom mestskej časti a následne odborným zamestnancom krajského školského úradu.

Za dôležité považujeme dodať, že dovozom stravy z výrobní, resp. centrálnych vývarovní, podľa už vlastných skúseností z rokov 1999 – 2004 by prišlo k narušeniu tohto prepojenia školy a režimu školského stravovania, ktoré u nás obdivujú zástupcovia zahraničných škôl, zúčastnených spolu s našimi petržalskými školami v medzinárodných projektoch Comenius.

Nedobré skúsenosti máme z uvedených rokov, v ktorých prevládala snaha racionalizovať sieť školských jedální, že často dochádzalo k výraznému zníženiu kvality stravy prevozom, k porušovaniu hygienických predpisov, k nárastu finančných potrieb na zabezpečenie nezávadných termoizolačných nádob, k omeškaniu prívozu stravy, nezabezpečenie stravovania počas celoškolských podujatí, kurzov, exkurzií, výletov, vychádzok a podobne, k nemožnosti dodávateľa v plnej miere vyhovieť režimu školy a školského života. V zimných mesiacoch strava počas prevozu chladla pod stanovenú najnižšiu možnú hranicu 65°C, kedy nastala potreba stravu prihrievať, čím strácala výživovú hodnotu denných výživových dávok. V jarných a letných mesiacoch hrozilo a hrozí zvýšené nebezpečenstvo nákaz.

Z vyššie uvedených dôvodov oddelenie školstva, kultúry a športu neodporúča rušiť školské jedálne pri základných školách, aby sa neporušovali všeobecne záväzné právne predpisy vydané Ministerstvom školstva SR a Ministerstvom zdravotníctva SR.

V koncepcných zámeroch za prioritné považujeme:

- 1. Zvýšiť počet stravníkov v školských jedálňach ponukou kvalitnej a pestrej stravy, vychádzajúcej zo záujmu detí a rodičov, ale v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi pre školské stravovanie.**
- 2. Zvýšiť počet školských jedální zapojených do národných projektov „Školské mlieko“ a „Školské ovocie“, a tým vyjsť v ústrety rodičom a pomôcť im pri zabezpečovaní mliečnych a ovocných desiat (doplnkového stravovania).**
- 3. Zvýšiť zapojenosť školských jedální do výziev ministerstiev k získaniu finančných zdrojov pre revitalizáciu a obnovu vybavenia školských jedální.**
- 4. Ponúknuť zriaďovateľovi zabezpečiť stravovanie dôchodcov, ktoré je v súčasnosti zabezpečované mestskou časťou Bratislava-Petržalka.**
- 5. Ponúknuť obyvateľom Petržalky - najstarším spoluobčanom stravovanie v školských jedálňach základných škôl v upravenom režime školského stravovania (priamou konzumáciou, alebo prebratím do obedárov).**

Tabuľka č. 1

Prináša prehľad o prepočítanom počte zamestnancov školskej jedálne, o počte potenciónálnych stravníkov - žiakov a dospelých (to sú všetci žiaci a zamestnanci školy), o dennom počte stravníkov v školskej jedálni, o počte desiat, vyrobených pre žiakov školy, mliečnych desiat, o zabezpečovaní mliečného programu a programu školské ovocie a o počte cudzích stravníkov (nie žiakov a zamestnancov školy).

Tabuľka č. 2

Prináša prehľady o príprave diétného stravovania, o podaných projektoch školských jedální na skvalitnenie práce v školskej jedálni, o získaných finančných prostriedkoch z iných zdrojov (z projektov, réžia od cudzích stravníkov – je príjmom MČ), o spoločných podujatiach školy a školskej jedálni.

Spracovali:

Mgr. Anna Sonneková, Mgr. Elena Poláková

Tabuľka č. 1

Školská jedáleň pri základnej škole	Priemerný počet prepočítaných zamestnancov v ŠJ	Počet potencionálnych stravníkov (všetci žiaci školy)	Počet potencionálnych dospelých stravníkov (všetci zamestnanci školy)	Priemerný počet vydaných jedál žiakom za 183 školských dní	Priemerný počet vydaných jedál dospelým za 183 školských dní	Priemerný počet vyrobených desiat denne	Priemerný počet vyrobených desiat v rámci mliečneho programu	Priemerný počet vydaných desiat v rámci programu „školské ovocie“	Priemerný počet cudzích stravníkov deti 3-6 r.	Priemerný počet cudzích stravníkov žiaci 6-14 r.	Priemerný počet cudzích stravníkov dospelí 15-18 r.
Budatínska 61	5,2	385	51	243	43	58	58 (2x v týždni)	0	0	67	5
Černyševského 8	6,3	333	50	182	50	60	60 (2x v týždni)	0	0	0	6
Dudova 2	7,3	322	47	206	66	75	0	322	25	0	46
Gessayova 2	5,8	359	48	220	51	75	0	110	0	0	0
Holíčska 50	4,9	338	46	177	30	65	0	0	0	0	5
Lachova 1	5,8	339	49	172	19	0	0	0	0	0	0
Nobelovo nám. 6	6,1	241	37	167	31	0	28	90	38	0	9
Pankúchova 4	7,6	598	80	359	33	108	32	2	0	0	2
Prokofievova 5	5,7	226	37	128	40	50	mliečny automat	0	0	0	35
Tupolevova 20	7,7	339	52	277	45	98	0	155	45	36	9
Turnianska 10	5,4	326	43	161	32	35	0	60 (4x v týždni)	0	0	2

Cudzí stravníci:

ŠJ pri ZŠ Budatínska - Súkromná základná škola pre intelektovo nadané deti

ŠJ pri ZŠ Dudova - Súkromná materská škola

- Lepší svet

ŠJ pri ZŠ Nobelovo nám. - Súkromná materská škola

ŠJ pri ZŠ Prokofievova - Spojená škola pre vzdelávanie mentálne postihnutej mládeže

ŠJ pri ZŠ Tupolevova - Evanjelická základná škola a materská škola

Tabuľka č. 2

Školská jedáleň pri základnej škole	Diétne stravovanie (DS)	Podané projekty na skvalitnenie práce v ŠJ	Získané finančné prostriedky z projektov a iných zdrojov	Uskutočnená obnova zariadení ŠJ v roku 2009	Spoločné podujatia ŠJ so ZŠ	Realizované podujatia pre MČ Petržalka a zabezpečenie stravovania cudzím stravníkom (s príjmami do rozpočtu školy na réžiu)
Budatínska 61			Réžia cudzí stravníci 2 000 EUR 838 EUR	Výmena podlahy r. 2010, mrazničky chladničky, zrekonštruovaný chladiaci box	školský projekt Zdravá škola – správna výživa a životospráva detí, školský ples, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov (Deň učiteľov, jubileá pre zamestnancov, vianočná kapustnica...),	<ul style="list-style-type: none"> - otvorenie roka 2009- vyhlásenie školy roka, spoločný aktív ZŠ, MŠ, vedúce ŠJ, - zabezpečenie volieb 2009, - riaditeľský aktív (2), - zabezpečenie stravy pre Súkromnú základnú školu pre intelektovo nadané deti (72)
Černyševského 8	Príprava a výdaj DS	Elektronizácia a revitalizácia zariadení školského stravovania - neúspešný		Obnova výdajného pultu, nákup univerzálneho krájača na zeleninu	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov, žiaci podávajú zaujímavé recepty a názvy jedál, výmena receptov medzi rodičmi a ŠJ, zabezpečenie občerstvenia na celopetržalské súťaže a podujatia	<ul style="list-style-type: none"> - zabezpečenie celodenného stravovania a občerstvenia celoslovenského podujatia „Mládež a odkaz A. Dubčeka“, - riaditeľské aktívy (2), - varenie na voľby, - zabezpečenie stravy s réžiou pre dospelých cudzích stravníkov (6)
Dudova 2			Réžia cudzí stravníci 6 000 EUR	Výmena kompresorov a chladiacich boxov, konvektomat	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov, realizácia projektu „školské ovocie“	<ul style="list-style-type: none"> - riaditeľský aktív a školenie (2) - zabezpečenie stravy s réžiou pre Detské centrum Krtko (25) a pre Lepší svet (46).
Gessayova 2				Vypekacia panvica	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie občerstvenia pre deti na súťažiach a turnajoch, učiteľov na spoločenských podujatiach a pri jubileách, rodičov, detský vianočný karneval, zabezpečenie stravy na podujatia KZP, zabezpečenie občerstvenia celopetržalských podujatí v spolupráci s CVC	<ul style="list-style-type: none"> - vianočná večera – posedenie pre dôchodcov - zamestnancov škôl, - zabezpečenie občerstvenia pre účastníkov petržalského projektu zebra Zebra, pre účastníkov okresných súťaží, Mikulášska kvapka krvi, - riaditeľské aktívy, - varenie na voľby

Holíčka 50				Nerezové drezy, chladničky	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov, zabezpečenie občerstvenia na súťaže a podujatia a výročia školy, vianočná kapustnica, Deň učiteľov, MDD, olympiády, osobné výročia zamestnancov (50, 60 rokov)	<ul style="list-style-type: none"> - varenie na voľby, - riaditeľské aktívy (2), - zabezpečenie stravy s réžiou pre dospelých cudzích strávníkov (5)
Lachova 1				Ohrievací výdajný pult, elektrický robot, 2 chladničky	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie stravy a občerstvenia na spoločenské podujatia a súťaže žiakov, podujatia učiteľov a rodičov, občerstvenia a stravovanie účastníkov medzinárodného projektu Comenius (dlhodobý projekt),	<ul style="list-style-type: none"> - riaditeľské aktívy (3), - zabezpečenie občerstvenia na podujatiach Slávik Slovenska, malej olympiády z Aj
Nobelovo nám. 6		Elektronizácia a revitalizácia zaradení školského stravovania (2x) - neúspešné		Chladničky, umývačky riadu, monitor, tlačiareň, bežný inventár, záclony, obrusy	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov - zápis prvákov, deň matiek, halloween spolu s MŠ Bohrova, vianočná akadémia, vianočné trhy	<ul style="list-style-type: none"> - riaditeľské aktívy (2), - zabezpečenie občerstvenia na veľkej olympiáde v AJ, - zabezpečenie stravy s réžiou pre súkromnú materskú školu (38) a pre dospelých cudzích strávníkov (9)
Pankúchova 4		Elektronizácia a revitalizácia zaradení školského stravovania - úspešný	projekt 8 000 EUR	Výdajný pult ohrievací 2 ks, ohrievač tanierov, antikorové stoly, 4 ks, tanier, čipový systém	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov - pri zápise do školy, organizovanie podujatia Deň jablka, Medzinárodný deň mlieka, ochutnávka nátierok, posedenie pri vianočnom stromčeku, školské hody	<ul style="list-style-type: none"> - pohostenie na školenia (4), - riaditeľské aktívy (2) - pomoc vedúcim ŠJ pri podujatiach, ktoré pripravujú pre MČ podujatia, - varenie na voľby - zabezpečenie stravy s réžiou pre dospelých cudzích strávníkov (2)

Prokofievova 5		Elektronizácia a revitalizácia zaradení školského stravovania (3x) - neúspešné			školský projekt Zdravá, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov a rodičov - Deň jablka, Dni knižníc, Pale mele – predvianočné popoludnie, vianočná akadémia, zabezpečenie stravovania MKP	<ul style="list-style-type: none"> - varenie na voľby, - riaditeľské aktívy (3), - zabezpečenie stravy s réžiou pre Spojenú školu pre vzdelávanie mentálne postihnutej mládeže na Švabinského ul. (35)
Tupolevova 20		Elektronizácia a revitalizácia zaradení školského stravovania - neúspešný		Nerezové stoly, chladničky, nerezové drezy, ohrievací pult na taniere a jedlá	školský projekt Zdravá škola , organizovanie školského plesu, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov - dejepisná výstava, Schakessperov prednes, organizovanie podujatia Dní zeleniny a ovocia, Mikuláš, MDD, vianočná kapustnica, výročie školy	<ul style="list-style-type: none"> - občerstvenia na školenia (5), - riaditeľské aktívy (3) - pomoc vedúcim ŠJ pri podujatiach, - varenie na voľby - zabezpečenie stravy pre Cirkevnú základnú školu M. Luthera (36) a pre deti CMŠ Melanchtona (45) a pre dospelých cudzích stravníkov (9)
Turnianska 10				Plynový sporák, chladnička, fritéza, mikrovlnná rúra	školský projekt Zdravá škola, zabezpečenie občerstvenia na spoločenské podujatia žiakov, učiteľov a rodičov: Mikuláš, darček pod stromček pre najlepších papkáčov, projekt – Bio do škôl, občerstvenia a stravovanie účastníkov medzinárodného projektu Comenius (dlhodobý projekt), spoločné podujatia školy: nakresli obrázok pre ŠJ,	<ul style="list-style-type: none"> - pohostenie pre medzinárodné návštevy (8 dní), - riaditeľské aktívy (2), - zabezpečenie stravy s réžiou pre dospelých cudzích stravníkov (2).

Náklady na školské stravovanie - školské jedálne pri základných školách

2008										
ZŠ	Priem. stav stravníkov	Počet vyd. jedál	Počet pracovníkov	Osobné výdavky	Tovary a služby	Kapitálové výdavky	Spolu Sk	režijné náklady na 1 jedlo v Sk	v €	Ø nákl. vr. potravín na 1 hl.j.
Budatínska 61	308	47 159	5,1	1 155 000	537 816	138 645	1 831 461	38,836	1,29	2,22
Černyševského 8	302	46 574	6,3	1 257 000	659 516	75 999	1 992 515	42,782	1,42	2,35
Dudova 2	343	51 928	6,7	1 448 000	752 000	69 866	2 269 866	43,712	1,45	2,38
Gessayova 2	431	51 352	5,8	1 349 000	574 610	72 362	1 995 972	38,868	1,29	2,22
Holíčska 50	259	39 269	5,8	1 211 000	681 325	86 029	1 978 354	50,380	1,67	2,60
Lachova 1	256	39 693	5,9	1 206 000	589 000	125 807	1 920 807	48,392	1,61	2,54
Nobelovo nám. 6	228	36 369	5,7	1 188 999	737 444	171 478	2 097 921	57,684	1,91	2,84
Pankúchova 4	432	73 505	7,4	1 808 000	719 580	72 362	2 599 942	35,371	1,17	2,10
Prokofievova 5	224	33 036	5,5	1 235 000	519 784	72 362	1 827 146	55,308	1,84	2,77
Tupolevova 20	476	62 954	7,8	1 726 000	788 428	86 029	2 600 457	41,307	1,37	2,30
Turnianska 10	254	36 959	4,9	1 121 000	520 000	96 991	1 737 991	47,025	1,56	2,49
S P O L U	3 513	518 798	67	14 704 999	7 079 503	1 067 930	22 852 432	44,049	1,46	2,39

2009										
ZŠ	Priem. stav stravníkov	Počet vyd. jedál	Počet pracovníkov	Osobné výdavky	Tovary a služby	Kapitálové výdavky	Spolu	režijné náklady na jedno jedlo v €	Ø nákl. vr. potravín na 1 hl.j.	0,93 je priemerom medzi jedlami 1. a 2. stupňa ZŠ. I keď sa viac žiakov stravuje na 1. stupni, treba zohľadniť aj dospelých stravníkov (zamestnanci)
Budatínska 61	347	52 414	5,2	42 090	22 083	0	64 173	1,22	2,15	
Černyševského 8	287	42 487	6,3	50 455	24 786	0	75 241	1,77	2,70	
Dudova 2	391	49 753	7,3	56 363	28 348	0	84 711	1,70	2,63	
Gessayova 2	289	49 539	5,8	46 733	21 735	0	68 468	1,38	2,31	
Holíčska 50	259	37 892	4,9	45 634	24 628	0	70 262	1,85	2,78	
Lachova 1	240	34 981	5,8	43 418	22 175	0	65 593	1,88	2,81	
Nobelovo nám. 6	242	36 278	6,1	46 272	29 002	0	75 274	2,07	3,00	
Pankúchova 4	438	71 739	7,6	59 981	26 817	0	86 798	1,21	2,14	
Prokofievova 5	229	30 662	5,8	42 090	24 623	0	66 713	2,18	3,11	
Tupolevova 20	382	58 921	8,1	60 546	29 724	0	90 270	1,53	2,46	
Turnianska 10	246	35 399	5,7	39 534	19 391	0	58 925	1,66	2,59	
S P O L U	3 350	500 065	69	533 116	273 312	0	806 428	1,61	2,54	

Náklady na školské stravovanie - školské jedálne pri základných školách (s prepočítanými doplnk. jedlami)

2008										
ZŠ	Priem. počet stravníkov	Počet vyd. jedál	Počet zam.	Osobné výdavky	Tovary a služby	Náklady na potraviny	Kapitálové výdavky	Spolu Sk	Priem. náklady na 1 jedlo v Sk	v € (kurz: 30,126)
Budatínska 61	308	49 105	5,1	1 155 000	537 816	1485000	138 645	3 316 461	67,538	2,24
Černyševského 8	302	47 978	6,3	1 257 000	659 516	1434000	75 999	3 426 515	71,418	2,37
Dudova 2	343	55 085	6,7	1 448 000	752 000	1828000	69 866	4 097 866	74,392	2,47
Gessayova 2	431	53 839	5,8	1 349 000	574 610	1587000	72 362	3 582 972	66,550	2,21
Holíčska 50	259	41 606	5,8	1 211 000	681 325	1250000	86 029	3 228 354	77,593	2,58
Lachova 1	256	39 693	5,9	1 206 000	589 000	1107000	125 807	3 027 807	76,281	2,53
Nobelovo nám. 6	228	39 490	5,7	1 188 999	737 444	1042000	171 478	3 139 921	79,512	2,64
Pankúchova 4	432	77 355	7,4	1 808 000	719 580	1916000	72 362	4 515 942	58,379	1,94
Prokofievova 5	224	33 036	5,5	1 235 000	519 784	967000	72 362	2 794 146	84,579	2,81
Tupolevova 20	476	66 511	7,8	1 726 000	788 428	2246000	86 029	4 846 457	72,867	2,42
Turnianska 10	254	38 411	4,9	1 121 000	520 000	1104000	96 991	2 841 991	73,989	2,46
S P O L U	3 513	542 109	67	14 704 999	7 079 503	15 966 000	1 067 930	38 818 432	71,606	2,38

2009										
ZŠ	Priem. počet stravníkov	Počet vyd. jedál	Počet zam.	Osobné výdavky	Tovary a služby	Náklady na potraviny	Kapitálové výdavky	Spolu	Priem. náklady na 1 jedlo v €	
Budatínska 61	347	54 564	5,2	42 090	22 083	52500	0	116 673	2,14	
Černyševského 8	287	44 037	6,3	50 455	24 786	52350	0	127 591	2,90	
Dudova 2	391	53 302	7,3	56 363	28 348	49060	0	133 771	2,51	
Gessayova 2	289	51 885	5,8	46 733	21 735	53000	0	121 468	2,34	
Holíčska 50	259	40 035	4,9	45 634	24 628	40435	0	110 697	2,77	
Lachova 1	240	34 981	5,8	43 418	22 175	34645	0	100 238	2,87	
Nobelovo nám. 6	242	39 247	6,1	46 272	29 002	39162	0	114 436	2,92	
Pankúchova 4	438	75 667	7,6	59 981	26 817	77510	0	164 308	2,17	
Prokofievova 5	229	31 191	5,7	42 090	24 623	33091	0	99 804	3,20	
Tupolevova 20	382	62 158	7,7	60 546	29 724	58924	0	149 194	2,40	
Turnianska 10	246	36 593	5,4	39 534	19 391	33745	0	92 670	2,53	
S P O L U	3 350	523 660	67,8	533 116	273 312	524 422	0	1 330 850	2,54	

Počty vydaných jedál v r. 2008 a 2009 (s prepočtom doplnkových jedál, kde 1 hlavné jedlo = 5 doplnkových jedál)

2008				
zš	Počet vyd.hlavných jedál	počet doplnkových jedál	prepočet doplnk. jedál (= /5)	vydané jedlá prepočet na hlavné jedlá
Budatínska 61	47 159	9 730	1 946	49 105
Černyševského 8	46 574	7 022	1 404	47 978
Dudova 2	51 928	15 786	3 157	55 085
Gessayova 2	51 352	12 436	2 487	53 839
Holíčska 50	39 269	11 684	2 337	41 606
Lachova 1	39 693	0	0	39 693
Nobelovo nám. 6	36 369	15 604	3 121	39 490
Pankúchova 4	73 505	19 250	3 850	77 355
Prokofievova 5	33 036	0	0	33 036
Tupolevova 20	62 954	17 784	3 557	66 511
Turnianska 10	36 959	7 262	1 452	38 411
S P O L U	518 798	116 558	23 311	542 109

2009				
zš	Počet vyd. jedál	počet doplnkových jedál	prepočet doplnk. jedál (= /5)	vydané jedlá prepočet na hlavné jedlá
Budatínska 61	52 414	10 751	2 150	54 564
Černyševského 8	42 487	7 752	1 550	44 037
Dudova 2	49 753	17 745	3 549	53 302
Gessayova 2	49 539	11 729	2 346	51 885
Holíčska 50	37 892	10 715	2 143	40 035
Lachova 1	34 981	0	0	34 981
Nobelovo nám. 6	36 278	14 846	2 969	39 247
Pankúchova 4	71 739	19 639	3 928	75 667
Prokofievova 5	30 662	2 646	529	31 191
Tupolevova 20	58 921	16 183	3 237	62 158
Turnianska 10	35 399	5 972	1 194	36 593
S P O L U	500 065	117 978	23 595	523 660

Spracoval: Ing. Hajdiaková

STREDISKO SLUŽIEB ŠKOLÁM A ŠKOLSKÝM ZARIADENIAM PETRŽ

Bohrova 1, 851 01 Bratislava 5 IČO: 31811485

Tabuľka č. 4

Finančné náklady na jednotlivé ŠJ za rok 2009 v Eur:

41. RMČ kód, školské zariadenie a sídlo			počet stravníkov k 30.6.2009	tarifné platy	odvody do poisťovní	cestovné náhrady	energie	poštovné služby	interiérové vybavenie	všeobecný materiál	servis výpočtovej techniky	RaŠÚ - prev. strojov	RaŠÚ - budov, obj.	všeobecné služby	príjem z cudzích stravníkov	čerpanie spolu	priemer na 1 dieťa
kód	šk. zar.	sídlo		61+64	62	631001	632001	632003	633001	633006	635002	635004	635006	637004	223003		
30	ŠJ	Bohrova 1	92	18 543	6 360	0	375	2	0	641	0	182	0	545		26 648	290
31	ŠJ	Bradáčova 4	97	12 610	4 263	0	551	299	0	649	0	225	0	333		18 929	195
32	ŠJ	Bulíkova 25	91	19 446	6 057	66	446	311	0	389	0	216	0	501		27 498	302
33	ŠJ	Bzovicka 6	115	22 532	7 804	0	480	197	0	574	0	280	0	339	3 522	32 205	280
35	ŠJ	Gessayova 31	96	9 611	3 375	24	442	0	4	538	0	248	0	255		14 497	151
36	ŠJ	Haanova 9	94	9 574	3 285	60	484	1	0	571	0	0	613	291		14 879	158
37	ŠJ	Holíčska 30	87	17 821	6 240	20	355	283	0	513	0	54	0	275		25 560	294
38	ŠJ	Iljušinova 1	152	18 579	6 504	14	692	218	9 476	2 723	20	69	0	1 005		40 370	266
39	ŠJ	Jankolova 8	92	16 705	5 803	30	469	305	0	583	0	0	0	300		24 195	263
40	ŠJ	Lachova 31	87	13 685	4 382	52	393	300	0	513	0	138	1 150	320		20 934	241
41	ŠJ	Lietavská 1	130	23 365	8 208	0	476	380	0	606	315	437	0	425		34 218	263
42	ŠJ	Macharova 1	79	8 908	3 039	10	528	534	0	380	0	146	0	260		13 806	175
43	ŠJ	Pifflova 10	135	27 864	9 514	20	964	0	0	838	54	34	0	268	2 532	39 589	293
44	ŠJ	Rontgenova 16	158	23 236	8 065	92	548	118	0	757	0	184	851	290		34 142	216
45	ŠJ	Rovnianska 8	90	9 466	3 324	61	756	2	0	570	0	257	0	329		14 765	164
46	ŠJ	Strečnianska 2	152	14 052	4 935	0	2 553	13	32	643	0	187	0	453		22 913	151
47	ŠJ	Ševčenkova 35	142	14 291	4 999	0	1 386	327	0	706	0	474	863	289		23 334	164
48	ŠJ	Šustekova 33	101	9 538	3 349	60	422	247	0	624	0	125	0	259		14 624	145
49	ŠJ	Turnianska 6	148	13 893	4 833	0	574	3	0	921	0	181	0	339		20 743	140
Spolu:			2138	303 719	104337	508	12895	3540,9	9512	13739	389	3435	3476	7077	6054	463 849	217

/ Bratislave 15.3.2010

Ing. Milan Lezo
riaditeľ

Oddelenie sociálnych vecí

Stravovanie dôchodcov podľa jednotlivých výdajní stravy

2008			
Zariadenie	Počet stravníkov	Počet vydaných jedál	Príspevok MČ v €
SSS Vavilovova	144	2 640	2 376
ZOS Mlynarovičova	260	4 488	4 039,20
BD Budatínska	1 323	20 894	18 804,00
DTV Poloreckého	826	11 614	10 452,60
KD Osuského	920	13 407	12 066,30
KD Medvedovej	880	14 839	13 355,10
ZŠ Dudova	150	1 790	1 611,00
Spolu	4503	69 672	62 704

2009			
Zariadenie	Počet stravníkov	Počet vydaných jedál	Príspevok MČ v €
SSS Vavilovova	275	4 511	4 059,90
ZOS Mlynarovičova	298	4 796	4 316,40
BD Budatínska	1 456	25 263	22 736,70
DTV Poloreckého	912	13 065	11 758,50
KD Osuského	986	14 507	13 056,30
KD Medvedovej	911	16 831	15 147,90
ZŠ Dudova	199	2 156	1 940,40
Spolu	5037	81 129	73 016